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Ομιλία του π. Ευαγγέλου Παπανικολάου στην 
Κατερίνη με θέμα: «Ίνα τι κρίνεις τον αδερφό 
σου;»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Συγκλονιστικός ο παπά Βαγγέλης Παπανικολάου στην 
κατάμεστη αίθουσα του Συνεδριακού κέντρου Κατερίνης με 
θέμα: «Ίνα τι κρίνεις τον αδερφό σου;» την Δευτέρα 8-12-2025.

Μόνοι μας «κατασκευάζουμε» την Κόλαση μας! Όποιος κολάζεται, 
αυτομαστιγώνεται από την Αγάπη του Θεού!
Η Πίστη στερεώνει το βάπτισμα. Το βάπτισμα μας πληροφορεί τι λέει η Πίστη.
Το Άγιο Πνεύμα «σφραγίζει» την Πίστη, το Χρίσμα και το βάπτισμα.
Οι μνησίκακοι και οι ζηλιάρηδες εύκολα οδηγούνται στην κατάκριση.
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Η τελευταία για το 2025 εκδήλωση της Σχολής Γονέων – Ανοικτού Πανεπιστημίου 
Κατερίνης «έκλεισε» με τον καταιγιστικό Ιατρό – Ιεραπόστολο Πρωτοπρεσβύτερο 
π. Ευάγγελο Παπανικολάου ο οποίος παρουσίασε το θέμα της ομιλίας του με 
τον γνωστό του καυστικό και απολαυστικό τρόπο.

Η εκδήλωση έγινε σε Συνδιοργάνωση με την εταιρεία OPTO-Hellas 
Παπανικολάου. Στην έναρξη της εκδήλωσης ακούστηκαν χορωδιακοί ύμνοι από 



την Χορωδία του Καθεδρικού Ναού Θείας Αναλήψεως Κατερίνης «Σπουδή στην 
Ορθόδοξη λατρεία» υπό την διεύθυνση του Πρωτοπρεσβύτερου π. Νικολάου 
Φωτίου.

Η ηθική αλλάζει με τα συμφέροντα κάθε εποχής. Το ήθος του Ορθοδόξου 
Χριστιανού δεν αλλάζει. Το δικαίωμα να κρίνουμε δεν μας το στέρησε ο Θεός. 
Αυτός όμως εξετάζει το γιατί κρίνουμε.



Υπάρχει διαφορά ανάμεσα στην καταλαλιά  και στην κατάκριση. Η πρώτη είναι η 
φανέρωση της αμαρτίας του άλλου εκείνη τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή, ενώ η 
δεύτερη είναι η απόφαση που έχουμε πάρει για τη συμπεριφορά του άλλου και 
αφορά όλη του τη ζωή. Τον έχουμε ήδη καταδικάσει στην καρδιά μας.



Η υποκρισία είναι μια από τις αιτίες της κατάκρισης. Ο Θεός δεν κατακρίνει 
κανέναν. Οι τρόποι της καταλαλιάς είναι άμεσοι και φανεροί  και οι έμμεσοι και 
δυσκολοδιάκριτοι. Ένας από αυτούς είναι ο έπαινος που υποκρύπτει φθόνο. Εκείνος 
που επαινεί τον συνάνθρωπο για κάτι και τον κατακρίνει για κάτι άλλο έχει μέσα 
του κενοδοξία και φθόνο. Ένας άλλος τρόπος είναι η αγάπη για αυτόν που 
κατακρίνουμε ενώ στην πραγματικότητα υπονομεύουμε τον πλησίον.



Η κατάκριση είναι γνώρισμα μνησίκακων και ζηλόφθονων ανθρώπων. Συκοφαντούν 
όσους πορεύονται προς την αρετή. Επίσης η παρακίνηση προς την κατάκριση 
γίνεται όταν κάποιος νομίζει ότι προόδευσε προς μια αρετή και απαιτεί να τον 
ακολουθήσουν οι άλλοι, κατηγορώντας όσους νομίζει ότι δεν το κάνουν.

Αιτίες της κατάκρισης είναι αρχικά η εξαντικειμενοποίηση της αρετής και της 
αμαρτίας. Στον Χριστιανισμό οι δυο αυτές έννοιες δεν είναι μετρήσιμα μεγέθη. 
Ακόμη  η νομικίστικη αντίληψη της ηθικής επιταγής που ταυτίζει την πίστη με 
κώδικα συμπεριφοράς παρά με κώδικα ζωής. Τέλος η υπερηφάνεια, η δικαίωση του 
εαυτού και η αποκοινωνικοποίηση οδηγούν στην κατάκριση.



Οι ασκητές, η Εκκλησία και οι Πνευματικοί Πατέρες επιτάσσουν να σκεπάζουμε τα 
αμαρτήματα των αδελφών. Δεν χαιρόμαστε με την χαρά τους και να κλαίμε με το 
κλάμα τους.

Η κατάκριση αποτελεί παράβαση της Θεολογίας και της Εκκλησιολογίας. Η τελική 



κρίση θα γίνει κατά τη Δευτέρα Παρουσία και θα την κάνει ο Χριστός. Όταν ο 
άνθρωπος κρίνει και κατακρίνει ακυρώνει την Θεολογία και ασεβεί προς τον 
Χριστό . Όλοι είμαστε υπεύθυνοι για τις αμαρτίες και θα πρέπει να θεωρούμε δικό 
μας και  το αμάρτημα του πλησίον. Εξ άλλου ο έξυπνος μαθαίνει από τα δικά του 
λάθη, ενώ ο σοφός από τα λάθη των άλλων.

Την εκδήλωση τίμησαν με τη  παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. 
Σοφία Μαυρίδου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και εκπρόσωπος του 
Δημάρχου Κατερίνης κ. Ι. Ντούμου κ. Χαράλαμπος Μπρουσκέλης, ο 
πρωτοσύγγελος της Μητροπόλεως π. Βαρνάβας Λεοντιάδης, ο Καθηγούμενος 
της Ι.Μ. Αγίου Διονυσίου γέροντας Μάξιμος, ο περιφερειακός Σύμβουλος κ. 
Αθανάσιος Λιακόπουλος, η Πρόεδρος του παραρτήματος Πιερίας «Ολυμπιάδες» 
κ. Φωτεινή Φλογέρα και πλήθος κόσμου που κατέκλυσε το Συνεδριακό κέντρο 
της Κατερίνης.



Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 26 Ιανουαρίου 2026 με 
θέμα: «Η κρίση των Ιμίων όπως τα έζησα» 1996-2026… 30 χρόνια μετά. Με 
επίσημους ομιλητές και καλεσμένους τον Αντιναύαρχο ε.α. κ. Σπύρο Κονιδάρη 
και τον Υποναύαρχο ε.α. Δημήτριο Τσαιλά.




















